美国启动"南方之矛"1.5万人集结加勒比

起代号"南方之矛"的军事行动,号称要在西半球打击"毒品恐怖分子"。与此同时,美国"杰拉尔 德·R·福特"号航母打击群正逼近委内瑞拉附近 海域。待部署到位,美军在加勒比地区集结的兵 力将逾1.5万人,为数十年之最。

在同一天,委内瑞拉大批民众在首都加拉加 斯街头集会游行,抗议美国陈兵加勒比地区,委内 瑞拉总统马杜罗也在现场。他重提美国对利比 亚、阿富汗动武的历史,告诫美国不要重蹈覆辙。

"福特"号航母群到哪儿了?

美国国防部长赫格塞思13日在社交媒体上 说,行动将由"南方之矛联合特遣部队"和美军南 方司令部领导,旨在保卫美国国土免遭毒品侵害, "清除西半球的'毒品恐怖分子'"。赫格塞思没有 诱露更多信息。

名不愿公开姓名的美国国防部官员13日 告诉美联社记者,美军最大航空母舰"福特"号率 领的航母打击群目前在大西洋中部,还未抵达加 勒比海, 预计数日后才能到达。美国海军11日发 表声明说,"福特"号航母群当天抵达美军南方司 今部责任区,部署在加勒比海。

"福特"号航母群部署到位后,美军在加勒比 地区集结的兵力将超过1.5万人,是几十年来规模 最大的一次。

近期,美国以"缉毒"为由在加勒比海域部署多 一名美国国防部官员13日说,美军10日 在加勒比海实施了9月以来的第20次打击,又击沉 -艘所谓"运毒船",打死4人。至此,已有80人死 于美军类似行动。这些行动多数针对委内瑞拉船 只。委内瑞拉政府多次指责美国意图通过军事威 胁在委策动政权更迭,并在拉美进行军事扩张。

只是震慑?还是真要动手?

对于美军近期在加勒比地区的军事部署,总 部位于比利时布鲁塞尔的国际危机研究组织分析 师伊丽莎白·迪金森说:"所有人都屏住呼吸,观望 美国是否会直地动用武力"

美国有线电视新闻网13日援引4名消息人士 的话报道说,美国总统特朗普本周听取了有关在 委内瑞拉境内开展军事行动方案的简报,尚未作 出决定。报道说,特朗普"仍在权衡扩大军事行动 的风险和收益"

美国智库哈得孙研究所防务专家布赖恩•克 拉克认为, 如果特朗普政府不打算动用航母, 就不 会调遣。"我认为这届政府对于使用武力达成某些 目标持非常开放的态度,我认为他们会展开一些 军事行动,除非马杜罗下个月下台,

美国海军陆战队很役军官、战略和国际问题 研究中心高级顾问马克·坎西恩说,如果计划打击 委内瑞拉境内目标,美军更可能发射导弹,而非出 动战机,因为委内瑞拉的防空系统较为发达,

美国杜兰大学委内瑞拉问题专家戴维·斯迈 尔德则认为,美国"秀肌肉"只是为促使委内瑞拉 发生政权更迭,"我不认为美军派出航母,就必然 会用它发动打击",美国在这一地区没有足够兵力 发动侵略

委内瑞拉如何应对?

当地时间13日,委内瑞拉大批民众走上加拉 加斯街头集会游行,抗议美国在加勒比海大规模 陈兵。马杜罗在现场接受媒体提问时告诫美国, 不要重蹈在利比亚和阿富汗的覆辙。

据委内瑞拉国家电视台12日报道,包括首都 加拉加斯在内的六地整体防御作战区已率先启动 综合防御指挥部。其中,在位于该国西南部与哥 伦比亚接壤的阿普雷州,玻利瓦尔国民武装部队 正在进行军事部署、调动兵力及战备资源,以保护 该州的电力、供水、燃气、食品、加油站、交通运输 和主要通信线路等战略设施。

委内瑞拉11日凌晨4时起开始了新一轮军 演,包括海陆空作战单位以及包括导弹在内的武 器系统部署。委军方还将启动全国范围的综合防 御指挥体系,以"开展跨机构和基层协调",确保能 进行有效全国动员以在必要时实现多部门支持。

此次军演是委内瑞拉"独立200计划"下的新 -轮部署行动。马杜罗于10月初宣布启动该计 划,以组织协调各地方军队和民众力量,保护委石 油化工、电力电信、码头、医院等重要设施。

马杜罗11日晚签署了《整体防御指挥法》,并 下今组建多个由公民、军人和政府官员组成的综 合防御司令部,以应对可能发生的"武装冲突"。

一波未平一波又起 BBC 刚道歉又陷"剪辑门"

新华社北京11月14日英国广播公司 (BBC)13日就误导性剪辑向美国总统特朗普 道歉,但不承认对特朗普构成诽谤。就在同 -天, 这家历史谕百年的媒体再次被指控在 另外一档节目中误导性地剪辑特朗普的讲

BBC 当晚在"更正及澄清"栏目发布声 明,承认其去年10月播出的纪录片把特朗普 相隔50多分钟的两个讲话片段拼接在一起 "无意中"造成这是一段连贯讲话的印象,给 观众一种"错误印象",即特朗普煽动支持者 参与2021年1月6日的美国国会大厦骚乱事 BBC所有平台将不再重播这部名为《特 朗普:第二次机会?》的纪录片

BBC 一名发言人说,该公司律师团队已 经复函特朗普律师团队。"BBC董事长萨米 尔·沙阿个人还单独致信白宫",明确向特朗 普表示,他本人和公司为剪辑特朗普的讲话 道歉。

BBC 虽然对争议纪录片的剪辑方式"深 表遗憾",但"强烈认为不存在提起诽谤诉讼的依据"。路透社报道,BBC虽然没有正面回 复特朗普的索赔要求,但上述表态相当于指 出,特朗普的赔偿要求站不住脚

BBC 误导性剪辑曝光后,特朗普的法律 团队9日致信BBC,要求后者最晚于14日晚 作出回复,撤回相关纪录片、道歉并就所造成 伤害向特朗普作出合理赔偿,否则将提起诽 谤诉讼、索赔10亿美元

在给特朗普律师团队的复函中,BBC列 出没有诽谤特朗普的5条理由,包括该纪录片 没有在美国播出、未对特朗普造成伤害、剪辑

方式是为了缩短播放时间而无意误导观众 等。

当天早些时候,英国《每日电讯报》报道, BBC在2022年播出的另一档节目《新闻之夜》 中,也对特朗普的同一讲话内容进行了误导 性剪辑

特朗普2021年1月6日在国会山骚乱前 发表演讲说:"我们将走到国会山,为勇敢的 参议员和众议员欢呼。"他在说完这句话50多 分钟之后说:"我将和你们一起,然后我们奋 力战斗。"在《新闻之夜》播出的国会山骚乱视 频中,这两段话被拼接在一起,接着是BBC主 播说:"然后他们的确战斗了。

BBC 回应,正在调查这起最新曝光的剪 辑事故。至于特朗普对此如何反应,目前尚



举行一年一度的 大学修学能力考 试(即高考)。据 韩国教育课程评 价院数据,今年共 有约554万名者 生报名参加高考. 比去年增加3.1万 人。新华社/法新

韩国军队高层"大换血" 规模创近10年来之最

据韩联社报道 韩国国防部11月13日发 表中将晋升及人事调整结果,共20人晋升中 将,规模创近10年来之最

韩联社认为,此次人事"大换血"旨在重整 去年紧急戒严事态引发的军心动摇,并实现人 事更新。

目前,包括陆、海、空军和海军陆战队在 内,韩国共有30多名中将。而此次调整中就出 现了20名新晋升的中将,其中陆军14人、海军 3人、空军3人。多名新晋中将的官职同时调 例如,先前任陆军少将的渔昌浚(以下人 名均为音译)和朴星济分别获任首都防卫司令 和特战司令,崔章植和郭光燮分别获任陆军参 谋总长和海军参谋总长。

韩国国防部说,此次人事调整"打破了以往

以作战专长为主的晋升选拔模式 广泛选拔军 需、人事等多领域优秀人才,实现选材多样化" 值得关注的是,此次中将人事调整中,不

涉及反间谍司令官一职。

据韩媒报道,去年12月3日.时任总统尹 锡悦宣布戒严当天,指示军方反间谍司令官吕 寅兄逮捕主要政治人士。吕寅兄同月6日被国 防部解职,此后受到检方多项罪名指控,包括 涉嫌内刮和滥用职权等。

按韩联社说法,韩国国防部正讨论改组反 间谍司令部,以及将反间谍司令官的军衔从中 将降到少将或准将。相关人士说,这是此次没 有选拔新任反间谍司令官的原因。

韩国国防部预计在中将人事调整后,近期将 公布少将、准将的晋升及人事调整。新华社特稿

夏洛特市成特朗普政府 移民执法行动新目标

美国北卡罗来纳州梅克伦堡县治安 官加里·麦克法登11月13日说,特朗普政 府最快将于15日或下周初向该县夏洛特 市派遣联邦移民执法人员。路透社说,此 举将标志着,共和党籍总统特朗普再次扩 大对民主党主政城市的移民执法行动。

麦克法登在一份声明中说,两名联 邦官员告诉他,美国海关与边境保护局计 划把移民执法范围扩大至夏洛特市。他 说,具体行动细节尚未公布。麦克法登办 公室拒绝诱露这两名联邦官员的身份。

夏洛特是北卡州最大城市,位于梅 克伦堡具内,市长薇·莱尔斯为民主党人。

据美联社报道,特朗普政府利用今 夏乌克兰籍女子伊琳娜·扎鲁茨卡在夏 洛特市轻轨车厢中被刺死事件, 指称文 座城市未能保护居民免受暴力犯罪侵 害。该案嫌疑人为一名有大量犯罪记录 的男子,被指控犯有谋杀罪。

不过,根据夏洛特—梅克伦堡警察 局10月15日发布的季度公共安全报告, 夏洛特市犯罪率大幅下降。数据显示, 今年前9个月.夏洛特市总体犯罪率同 比下降8%,谋杀、强奸、抢劫和枪击等暴 力犯罪率同比下降20%,住宅和商业设 施失窃、汽车盗窃等同比下降5%

特朗普政府计划派出执法人员一事 已引起夏洛特市居民不安。市议员胡 安·迭戈·马苏埃拉·阿里亚斯等人说,他 们已经开始收到未经证实的报告, 称社 区里和交通工具上似乎出现了身着便衣 的执法人员

代表夏洛特和梅克伦堡具的北卡州 参议员凯莱布·西奥德罗斯13日说:"这与 发生在芝加哥市的一些混乱情况相似

夏洛特市长莱尔斯12日在社交媒体 上发文说,该市许多人对可能部署联邦执 法人员感到焦虑。"我明白,当日常生活中 的安全感受到动摇时,会感到多么不安。 我想向你们保证:你们的关切至关重要。

莱尔斯说,夏洛特一梅克伦堡警察 局不参与联邦移民执法行动。夏洛特一 梅克伦堡警察局也表态说,他们"无权执 行联邦移民法"

美国移民与海关执法局等联邦机构 6月出动大批执法人员,在加利福尼亚 州洛杉矶县多地展开针对非法移民的搜 捕行动,此后还陆续向洛杉矶、首都华盛 顿和田纳西州孟菲斯市派遣国民警卫 队,协助实施移民执法行动。9月,联邦 移民执法人员进入美国第三大城市芝加 哥及其所属伊利诺伊州开展打击行动, 至今已逮捕超过3200人。 特朗普认为,民主党主政的芝加哥、

洛杉矶、纽约、巴尔的摩和奥克兰等城市 新华社特稿

"泰坦尼克"号遇难者怀表将拍卖 价格或超百万英镑

"泰坦尼克"号乘客遇难时携带的一块怀 表将于11月22日在英国亨利·奥尔德里奇父 子拍卖行拍卖,预计成交价格将超过100万英 镑(约合933万元人民币),有望成为史上成交 价最高的"泰坦尼克"号相关物品之一

据英国广播公司13日报道,这块怀表属于 "泰坦尼克"号上最富有的乘客之一伊西多尔· 施特劳斯。拍卖行方面介绍,施特劳斯出生于 巴伐利亚,后来移民美国。他白手起家,最终 成为纽约商界巨头,是梅西百货公司的大股

当年,他和妻子艾达一同登上"泰坦尼克 当船开始沉没时,尽管有人给艾达提供了 救生艇座位,她却拒绝与丈夫分开,并对他说: "这么多年来我们一直相守相伴,你去哪里,我 就去哪里

在电影《泰坦尼克号》结尾部分,有一段老 年夫妻在沉船时刻相拥在一起的画面,就是以 施特劳斯夫妇为原型。

海难发生后几天,施特劳斯的遗体连同这 块 18K 金怀表以及其他遗物一同被寻回。怀 表上的时间停止在施特劳斯沉入水中那一刻, 凌晨2时20分。但艾达的遗体始终没有找到。 有传言说,这块怀表是艾达1888年送给丈

夫的礼物,上面刻有施特劳斯名字的缩写。 怀表被找回后,一直由施特劳斯家族的成

员保存,代代相传。 拍卖师安德鲁·奥尔德里奇说:"我们用这

块表重新讲述施特劳斯的故事,这是一件极具 意义的纪念品。 与表一同参与拍卖的还有艾达在"泰坦尼

克"号上写的信,预估拍卖价15万英镑(约合 140万元人民币)。信中描述了艾达在船上的 所见所闻。她写道:"这船太棒了!如此宏伟, 设施配备也极为精美。我们的房间布置极具 格调,且奢华至极。"这封信在船上邮局盖了邮 戳,之后与其他邮件一同在爱尔兰被卸下船。

"泰坦尼克"号是当时世界上体积最大、内 部设施最豪华的邮轮。1912年4月,它在从英 国南安普敦驶往美国纽约的首次航行中撞上 冰山,在北大西洋沉没。据记载,2200多名乘 客和船员中,约1500人不幸遇难。**新华社特稿**

排版:本报激光照排室

本报地址:西宁市黄河路100号 邮政编码:810000 广告经营许可号:6301004000049

电话: 总编辑8230533 副总编辑8237098、8230537 办公室8230545 编报室8230314 经济部 8230540、8230541 政文部 8230534、8230535 广告部 8230542 百业信息8251822、8248965 通联部8244000、8244111 发行公司8247830

零售每份:1元 全年订价:298元 收订单位:本报各发行站 印刷:青海西宁西盛印务有限责任公司 法律顾问:北京市盈科(西 地址:西宁市南山路31号

宁)律师事务所刘帅律师